Pétnieciskais darbs par1
Teéma: Lidzigi trijstari

Pari strada

Vards, uzvards
Situacijas apraksts

Pastaigajoties biezi vien m&s redzam dazadas augstceltnes, tornus, dizkokus u.c. augstus objektus.
Varétu rasties jautajums, cik augsti tie ir. Nereti pret zemi perpendikulari novietotu objektu augstuma
noteikSana Uz aci ir gandriz neiesp&jama. Ar lineala vai mérlentas palidzibu, mérot pasu objektu,
nenovietojot to horizontali, arT uz $o jautajumu nav iesp&jams atbildét, tatad jarod citas metodes.

Lai noskaidrotu, ka ar matematikas stundas apgutajam zinaSanam to varétu izdarit, skoléniem tika
dots uzdevums, stradajot pari, noteikt kada parka koka augstumu, izmantojot 30 cm garu linealu un
koka €nas garumu.

Koka augstuma noteik§ana

1.attels

Pétama probléma: Ka noteikt koka augstumu, zinot sava auguma un koka &nas garumu
Darba uzdevums: Nosaki koka augstumu, izmantojot lidzigu trijstiru ipasibu — Viena trijstiira malas

ir proporcionalas otra trijstiira atbilsto§ajam malam (skat. 2.attelu)
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Darba piederumi:

Darba gaita:

1) Viens no pariniekiem nostajas pozicija, ka redzams 1. attéla
2)

3)

4)

5)

Risinajums:

Atbilde:

Secinajumi:

1)

2)

3)




